

小鬼当家

见校外小商店价格较高,扬州四季园小学几名学生经老师帮助,在校园内办了一个小超市。因进货、销售等一系列经营活动都由小学生独立完成,这间名为“四季娃红领巾超市”的小店也被形象地称为“娃娃超市”。为了吸引顾客,他们还绘制发行了“会员卡”。现代快报记者了解到,让孩子们经营超市,主要为了锻炼他们的自主生存能力,部分盈利将作为爱心基金捐给贫困学生。

现代快报见习记者 宋体佳 文/摄

“娃娃超市”开进校园 进货销售小学生一手抓

家长担心影响学习,专家称只要学校做好引导对成长有益



小售货员在整理商品

娃娃超市啥样?
几张桌子上摆满了学习用品

现代快报记者前天看到,“娃娃超市”位于一间普通的教室里,教室是空的,临窗放了几张课桌,桌上整齐地摆着铅笔、橡皮、练习本等商品,3名学生站在课桌前招呼着买卖。

“今天我们值班,每天都换班的。”张晓颖是四季园小学五三班的学生,也是“娃娃超市”的总负责。她介绍,今年4月21日,这间小超市正式开业,进货、销售、记账都是小学生自主完成。小超市每天中午11:50营业,到下午上课前关门,管理人员都是该校3到6年级学生,3人一组,每天轮流值班,目前只出售文具和饮料,价格比校门口小商店便宜。

魏扬是这些孩子的指导老师,据她介绍,当初开办超市的想法也是孩子先提出来的,超市开业后孩子们的点子也很多,几天前,孩子们还学习大超市的做法发行了“会员卡”,先手绘再复印多份。“凭会员卡可以享受九五折优惠,只要累积消费8块钱,就可以拿到一张卡片。”张晓颖介绍。



学生在“娃娃超市”买东西

学生绘制的“会员卡”

邳州

古墓藏身于涸鱼塘 村民纷纷赶来“挖宝”

文物部门:初步认定为汉代家族墓葬群

快报讯(记者 刘清香)昨天,有网友反映,在徐州邳州市城区一片鱼塘,有不少人挖墓葬,挖出不少陶罐。现代快报记者从当地文体局获悉,被挖的是处汉墓葬群,面积2万到3万平方米,目前徐州市有关部门专家正在讨论后续处置方案。

在邳州城区青年东路运河街道办事处东侧,是一片鱼塘,据当地村民介绍,鱼塘是几年前取土修路挖出来的,最近鱼塘干涸了,露出了墓葬。

昨天上午,现代快报记者在现场看到,有大大小小20多个墓坑被挖开,墓坑四壁可以清晰地看到青砖,坑中还有些陶罐碎片。多名村民用铁锹等工具在挖坑,时不时低头在土中寻找,但拒绝透露在找什么。

一名当地村民介绍,两天前有人发现这里的墓葬,之后村民闻风纷纷赶来“挖宝”,“有些

墓坑是空的,有的里面挖出陶罐,陶罐有灰色的还有彩色的。”昨天还有一位村民挖出一件类似银器的物件,被迅速带走。被挖开的墓葬基本都有三四米深。

昨天下午,邳州市文体局文物科与徐州博物馆的相关专家赶到了现场,据文物科负责人介绍,他们当天得知城区发现大片墓葬的消息。经过初步勘查,这是一片汉代墓葬群。“规格不高,应该是家族墓,我们在现场只发现了陶罐的碎片。”整个墓葬区初步估算,面积2万-3万平方米,被村民挖开的只是极小的一部分,目前墓葬区已被保护起来。

至于被村民挖走的墓中陪葬品是否要追回?这位负责人说,按照规定是要追回的,但实际操作中难度很大,村民即便拿了也不会承认。

200多岁古桥被损毁 网友呼吁“救救它”

是市级文保单位,相关部门已派人看守

大图:古桥藏身在一片建筑垃圾中 小图:桥面已经破损不堪
现代快报记者 何洁 摄

快报讯(记者 何洁)“百年古桥已经损毁,痛心啊!”近日,在常熟某论坛,一则“谁来救救百年古桥”的帖子引发热议。帖中提到的古桥叫“涌金桥”,位于常熟市梅李镇何村,系常熟市文物保护单位。由于当地拆迁,古桥现在被建筑垃圾包围,桥面已经残破不堪。

前天上午,现代快报记者几经找寻,在一片建筑垃圾废墟中找到了古桥“涌金桥”。由于拆迁缘故,梅李镇何村早已不见踪影,留下了满地碎石和残垣断壁。

记者查询公开资料获悉,“涌金桥”桥面由两条石为梁,中铺长方形石板,桥面两侧正书“大清乾隆二十三年新建涌金中桥”14字题记,已有200多年历史,于2011年6月被公布为市级文物保护单位。而现在的“涌金桥”被一片建筑垃圾环绕,破败不堪。记者搜索发现,在何村被拆前,曾有市民拍下何村的老照片,“涌金桥”古朴沧桑,不时有行人走过,当地人称其为“佛堂桥”。

昨天,记者从梅李镇政府获悉,镇里和常熟文物部门召开专门会议,研究保护措施。在省里批准异地保护之前,将聘请保安24小时轮班看守。同时已将此事向警方报案,警方已经立案,将追究破坏者的责任。

旧棉拖里藏着600元 收废品老人挨家寻失主



老杨发现旧拖鞋里面藏着600元现金 通讯员 安弦 摄

60岁的老杨,是连云港市赣榆人,到市区新浦收废品已经有些年头。5月5日下午4时许,在清理收来的废品时,老杨发现一只旧棉拖鞋里面藏着600元现金。

随后,老杨骑三轮车来到连云港市新浦区菜市社区市场路上,凭着记忆挨家敲门寻找失主。老杨说,自己当天跑了少楼栋,收了不少包装纸。具体是哪家住户把鞋子塞进包装纸里的,自己实在是记不清了。

“从四点开始,找到现在,还是没找到失主。”老杨说,自己不收旧鞋只收废包装纸,隐约记得鞋子是一位老人让他带到楼下丢掉的。

“找不到失主,这些钱我也不可能花!”老杨的一句话让在市场路开店

的店主王先生非常感动,王先生帮忙拨打了110报警电话,随后自告奋勇帮助老杨带路,凭着老杨的记忆,继续挨家敲门寻找。

一个多小时后,当失主张大妈打开门时,老杨一眼认出她正是鞋子的主人,张大妈看到鞋子后,确认鞋子是自己的。随后,老杨小心翼翼地从口袋里掏出了600元现金还给张大妈。原来几天前,她把钱塞进了鞋子里,当天卖废品时,把旧拖鞋等杂物让老杨帮忙带到楼下垃圾桶里,对于钱的事早已经忘得一干二净。“我做小本生意,虽然挣钱不易,但这是人家的钱,我不能要啊!”面对失主张大妈的感谢,老杨说道。

通讯员 安弦
现代快报记者 王晓宇

拾金不昧